

Primeras Planas Locales

Endosa Gobierno el seguro a la IP



El programa de seguro de de-sempleo que prometió el Gobernador de Jalisco, Jorge Aristóteles Sandoval, estará condicionado a la participación del sector empresarial, que deberá aportar entre un 20 y un 30 por ciento de los recursos a través de un fideicomiso. Ayer, durante la Feria del Empleo en Tonalá, Sandoval dijo que es necesaria la alianza con el sector patronal para que el programa funcione, tal y como expuso en su campaña a la Gobernatura.

"Esto es para quien ya tenía un empleo, lo pierde y en ese tiempo, mientras está en busca de otra alternativa, otro empleo, se le da el apoyo para que pueda tener un ingreso", explicó.

[Ver nota completa](#)

Reclaman dignidad para choferes **EL OCCIDENTAL**

En tanto no se implementen nuevas reglas jurídicas y no se le otorgue al chofer horario para comer, jornadas laborales adecuadas, estaciones dignas, un salario y prestaciones de ley para evitar la disputa por el pasaje, el servicio de transporte urbano no mejorará. Se llevó a cabo ayer en el Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente un panel en el que participaron Luis Felipe Guzmán Garibay, Gustavo Macías y José Sánchez Rincón, operadores de unidades del transporte público, quienes fueron moderados por Sayani Moska, de la Universidad de Guadalajara.

[Ver nota completa](#)

Hay 2,230 desaparecidos en Jalisco **EL INFORMADOR**

DIARIO INDEPENDIENTE

Jalisco es una de las entidades federativas donde se ha presentado con mayor intensidad la desaparición de personas: sus dos mil 230 casos lo ubican en el cuarto sitio nacional, después del Distrito Federal, México y Tamaulipas y antes de Guanajuato, de acuerdo con la base de datos oficial del Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública (SESNSP).

En estos cinco estados han sucedido seis de cada 10 desapariciones de las que tengan conocimiento las autoridades que conforman el SESNSP: 15 mil 740 de los 26 mil 121 expedientes inscritos en el Sistema del Registro Nacional de Personas Extraviadas o Desaparecidas (Sirenped).

[Ver nota completa](#)

Definen modelo regional y sectorial de desarrollo



Con la pretensión de reactivar el mercado interno de Jalisco y participar activamente en los proyectos académicos, el gobierno del estado, universidades y empresas firmaron el Acuerdo de Colaboración de Vinculación Productiva Triple Hélice, que permitirá adecuar y vincular las acciones gubernamentales a los requerimientos productivos.

El gobernador Aristóteles Sandoval Díaz explicó que la firma de este convenio implica detonar acciones muy concretas en capacitación, innovación y transferencia del conocimiento a la planta productiva, con el objetivo de facilitar la dinámica económica de la entidad y trabajar por el desarrollo regional y sectorial de la economía

[Ver nota completa](#)

Buscan evitar juicios con indemnizaciones



A la fecha, el gobierno del estado ha indemnizado a 110 servidores públicos que debieron marcharse con la pasada Administración, entre los que se encuentran ex funcionarios de primer nivel y servidores de menor rango.

El director de Recursos Humanos del estado, Sergio Otal Lobo, declaró que estos servidores recibieron desde los 15 días, hasta mes y medio y tres meses de compensación para que dejaran el cargo. Esto, como respuesta, luego de que este medio publicara que la actual Administración firmó una serie de convenios con los trabajadores de confianza que no quisieron dejar su puesto.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Durante junio el Ayuntamiento de Zapopan instalará 250 cámaras de vigilancia en la ciudad, anunció el alcalde, Héctor Robles, en el marco de la manifestación de 200 ciclistas que partieron desde el bosque El Centinela hasta la Presidencia Municipal
- Ciclistas, corredores, familiares, gestores culturales, vecinos y sociedad en general se unieron al reclamo de mayor seguridad para quienes realizan actividades recreativas o deportivas en el bosque El Centinela, localizado en el municipio de Zapopan
- Un grupo de por lo menos 300 ciclistas realizaron una manifestación pacífica denominada Rodada por la Paz, exigiendo a las autoridades de Zapopan un cese a la violencia que se vive en el municipio

TODOS DICEN NACIONAL

- Rosario Robles advirtió ayer ante senadores que no renunciará a su cargo de secretaria de Desarrollo Social por las acusaciones de manipulación electoral de los programas
- El Presidente Enrique Peña entró al quite para salvar el Pacto por México.
El Mandatario llamó ayer a los partidos políticos a dialogar para que juntos encuentren un mejor mecanismo que blinde los programas sociales del uso indebido
- La Secretaría de Gobernación (Segob) anunció que hoy se reunirá con los dirigentes nacionales del PAN, PRI y PRD. Tras el rechazo de los líderes de asistir a la presentación de la reforma

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		12°C
Arandas, JAL		16°C
Autlán de Navarro, JAL		21°C
Cihuatlán, JAL		20°C
Ciudad Guzmán, JAL		12°C
Colotlán, JAL		10°C
Cuautitlán, JAL		21°C
El Grullo, JAL		21°C
Guadalajara, JAL		12°C
Jalostotitlán, JAL		14°C
La Barra de Navidad, JAL		20°C
Lagos de Moreno, JAL		14°C
Ocotlán, JAL		12°C
Puerto Vallarta, JAL		21°C
San Julián, JAL		16°C
San Miguel el Alto, JAL		14°C
Tala, JAL		12°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		12°C
Tlaquepaque, JAL		12°C
Tomatlán, JAL		21°C
Zapopan, JAL		12°C

Primeras Planas Nacionales

Pide EPN diálogo para salvar pacto



El Presidente Enrique Peña entró al quite para salvar el Pacto por México.

El Mandatario llamó ayer a los partidos políticos a dialogar para que juntos encuentren un mejor mecanismo que blinde los programas sociales del uso indebido de autoridades y políticos.

"Convoco a las fuerzas políticas para que, a través del diálogo, de una evaluación de las políticas sociales, hagamos un blindaje auténtico y real que nos permita asegurar que los programas sociales van a cumplir con su único propósito

[Ver nota completa](#)

"No tengo por qué renunciar": Rosario



Rosario Robles advirtió ayer ante senadores que no renunciará a su cargo de secretaria de Desarrollo Social por las acusaciones de manipulación electoral de los programas sociales en Veracruz, "porque yo no he hecho nada indebido, ni estoy en los videos ni en los audios, ni estoy involucrada en lo absoluto".

En un ambiente tenso y caldeado, que se mantuvo así por más de cuatro horas, Robles ofreció a las diferentes bancadas construir dentro del Pacto por México mecanismos para blindar los programas sociales de los tres órdenes de gobierno.

[Ver nota completa](#)

Partidos vuelven a la mesa del Pacto



La Secretaría de Gobernación (Segob) anunció que hoy se reunirá con los dirigentes nacionales del PAN, PRI y PRD.

Tras el rechazo de los líderes de asistir a la presentación de la reforma financiera y a otros actos del Pacto por México, en protesta por presunto uso irregular de recursos públicos para fines electorales, el titular de la Segob, Miguel Osorio Chong, informó del encuentro con los partidos, a través de su cuenta de Twitter.

A la cita también asistirá César Camacho Quiroz, presidente del PRI. En las primeras horas de ayer se informó que el presidente Enrique Peña Nieto pospuso la presentación de la iniciativa financiera

[Ver nota completa](#)

Cirugía mayor a la banca de desarrollo



SECTOR, EN EVOLUCIÓN En el nuevo esquema, la banca de desarrollo tendría un papel más relevante en el sistema financiero del país.

PROPUESTAS PARA LA REFORMA FINANCIERA

Cambia el mandato de preservar recursos a tomar más riesgos y dar más créditos.

Crea comités de Recursos Humanos para elevar remuneraciones al personal respecto del sector financiero.

Permite al Banxico y a la banca de desarrollo tomar participaciones accionarias en empresas e intermediarios financieros

[Ver nota completa](#)

Peña: no se lucrará con apoyos sociales



El gobierno de la República no tolerará que se lucre electoralmente con los programas sociales, afirmó el presidente Enrique Peña Nieto.

Al encabezar el foro "México incluyente", convocó a todos los partidos para poner en marcha un blindaje "auténtico y real" de las políticas sociales por medio del diálogo y de una evaluación de los apoyos sociales.

"Los programas sociales deben cumplir un único propósito que es apoyar a quienes más lo necesitan", expresó en el foro que forma parte de las consultas ciudadanas para integrar el Plan Nacional de Desarrollo.

[Ver nota completa](#)

Robles: no estoy en video alguno; no voy a renunciar



Legisladores del PRI defienden, incluso a gritos, a la titular de Sedeso. Renuncie, demandan senadores a Robles; "no he hecho nada indebido", les responde.

Durante las más de cuatro horas en que compareció ante comisiones del Senado, la secretaria de Desarrollo Social, Rosario Robles, recibió duras críticas de senadores de PAN, PRD y PT, quienes la responsabilizaron de avalar el carácter "clientelar y electorero" de la Cruzada Nacional contra el Hambre y le demandaron separarse del cargo, pero la ex dirigente nacional del PRD y hoy funcionaria

[Ver nota completa](#)

EPN: No toleraré el uso electoral de ayuda social



Claridad. En gira de trabajo por Puebla, el Presidente aseguró que no tolerará el uso electoral de estas asistencias

"Se ajustarán estrictamente a sus reglas de operación para impedir desvíos o manejos eventualmente partidarios", añadió

"El Pacto no está exento de tensiones"

Tras asegurar que su gobierno no tolerará el uso electoral de los programas sociales, el presidente Enrique Peña Nieto convocó a los partidos políticos a encontrar los mecanismos que blinden el uso de éstos y que se instrumentan en los tres órdenes de gobierno.

Ello, luego de las aseveraciones por parte de partidos de oposición

[Ver nota completa](#)

Al rescate del Pacto



Las dirigencias de PAN y PRD recibieron como una señal positiva la propuesta de diálogo ofrecida por el presidente Enrique Peña Nieto para resolver las diferencias, restablecer los acuerdos y evitar el naufragio del Pacto por México.

Con ese propósito, este día el secretario de Gobernación, Miguel Osorio Chong, se reunirá con los dirigentes de los tres partidos políticos que suscribieron el Pacto desde diciembre.

Gustavo Madero explicó que las condiciones para regresar a la mesa del Pacto son el blindaje de los programas sociales, el juicio político y sanciones penales contra 57 funcionarios. El lunes, el PAN definirá

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.76
CETE 91 DIAS	3.80
TIIIE 28 DIAS	4.33
TIIIE 91 DIAS	4.35
BONO 10 AÑOS	1.69
BONO 30 AÑOS	2.88

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.26	12.27
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.53	1.53
YEN	99.52	99.57
REAL	2.02	2.03
FRANCO	0.95	0.95

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.25
MEZCLA	99.72
PETRÓLEO WTI	89.19
ORO (LONDRES)	1,408.00
PLATA (LONDRES)	23.01

Temas Destacados Locales

[Tras la Rodada por la Paz, Zapopan promete más seguridad en El Centinela](#) –El Informador

- Durante junio el Ayuntamiento de Zapopan instalará 250 cámaras de vigilancia en la ciudad, anunció el alcalde, Héctor Robles, en el marco de la manifestación de 200 ciclistas que partieron desde el bosque El Centinela hasta la Presidencia Municipal, para exigir seguridad en el parque, donde hace unos días fue asesinado Alejandro Gómez, un promotor de lectura que practicaba el ciclismo de montaña, y que al momento del delito no se contó con el apoyo de ningún policía ni guardabosques que lo auxiliara.
- Los participantes en la manifestación, denominada Rodada por la Paz, dialogaron con el edil zapopano, Héctor Robles, a quien entregaron un pliego petitorio con propuestas sobre seguridad y prevención.
- En rueda de prensa, uno de los representantes del grupo, Mario Guzmán Sescosse, acompañado de la hermana del ciclista fallecido, Rocío Gómez, aseguró que los criminales se están adueñando de los espacios públicos del municipio, por lo que debe contarse con una mayor y mejor estrategia de seguridad en las calles.
- El alcalde, por su parte, ofreció que a las estrategias de seguridad del municipio se sumarán las propuestas de los integrantes de Rodada por la Paz, para crear un modelo de seguridad ciudadana en espacios públicos.

[“Más bicis, menos balas”, exigen los participantes de ‘Rodada por la paz’](#) –La Jornada Jalisco

- Ciclistas, corredores, familiares, gestores culturales, vecinos y sociedad en general se unieron al reclamo de mayor seguridad para quienes realizan actividades recreativas o deportivas en el bosque El Centinela, localizado en el municipio de Zapopan, y a la exigencia que, mediante una marcha, hicieron para que sea detenido el culpable de la muerte de Alejandro Gómez Guerra, quien el pasado viernes 12 de abril fue agredido a balazos cuando paseaba por la zona boscosa.
- Los convocantes, que se autodenominaron Ciclistas por la Paz, invitaron a la actividad desde la semana pasada a través de redes sociales y de comunicados que fueron enviados a distintos medios. En ellos recordaban que Gómez Guerra, quien habitaba practicar el ciclismo de montaña en El Centinela, ya no acudía solo a sus recorridos, pues la inseguridad que se registraba en el bosque iba en aumento.
- Las rutinas de calentamiento que los atletas amateurs realizaron ayer en el área de estacionamiento del bosque eran para pedalear, trotar o caminar a lo largo de los seis kilómetros hasta la zona centro de la ex villa maicera.
- Los manifestantes se alistaban para el arranque luciendo playeras blancas en las que se mostraba una foto de Alejandro a bordo de su bicicleta.

[Ciclistas exigen seguridad en Zapopan con paseo](#) –Milenio Jalisco

- Un grupo de por lo menos 300 ciclistas realizaron una manifestación pacífica denominada Rodada por la Paz, exigiendo a las autoridades de Zapopan un cese a la violencia que se vive en el municipio y mayor vigilancia en la zona del bosque del Centinela, en donde el pasado 12 de abril fue victimado a balazos el ciclista Alejandro Gómez Guerra.
- La Rodada inició al filo de las 9:00 am, partiendo desde el bosque del Centinela, hasta llegar a la Presidencia Municipal de Zapopan. Durante el recorrido más ciclistas se sumaron al contingente, que fue resguardado por elementos del escuadrón motorizado municipal y agentes de la policía vial.

- En la presidencia pidieron mayor seguridad para los paseantes y atletas que acuden a la zona del bosque. “Estamos buscando seguridad en general para la ciudad, pero nos estamos enfocando para las áreas recreativas y deportivas, al bosque de La Primavera, bosque del Centinela, a los parques, a las áreas públicas. [...] Lo que queremos es que se cambie la cultura por una cultura de paz, por una cultura pacífica, que la ciudadanía debe dejar de ser tan violenta”, pidió Mario Guzmán, integrante de Ciclistas por la Paz.

[Exitosa celebración en honor a los libros](#) –El Occidental

- Encabezado por Raúl Padilla López, presidente de la Feria Internacional del Libro de Guadalajara (FIL), este martes se realizó en la Rambla Cataluña el Maratón de Lectura como parte de los festejos del Día Mundial del Libro, y durante el cual los asistentes disfrutaron de la obra de Jane Austen, "Orgullo y prejuicio".
- En punto de las diez de la mañana, autoridades y alrededor de 200 asiduos lectores se dieron cita en el lugar; primero Raúl Padilla en un breve acto protocolario dio el banderazo de arranque.
- "Hace 11 años, el Día Mundial del Libro es una jornada donde en Jalisco los lectores se involucran y eligen el libro que se leerá, en un gozoso proceso de participación que este año convocó a 46 mil 509 personas que depositaron su voto en línea para elegir el libro que hoy se lee", detalló Padilla López.
- Detalló que la novela cumple 200 años de su publicación original y fue elegido por la riqueza que aporta al mundo de las letras, ya que este clásico expone las características de la sociedad del siglo XIX.
- La jornada de lectura la arrancó el rector de la casa de estudios, Tonatiuh Bravo Padilla, quien leyera las primeras estrofas del libro en turno.

[Urgen a mejorar condiciones laborales de choferes del transporte público](#) –El Informador

- Es fundamental cambiar las condiciones laborales de los choferes del transporte público, como son horarios para comer, descansar, jornadas más cortas, un salario fijo para evitar “corretizas”, de lo contrario, el servicio no mejorará; es ese sistema de operación el que los “desquicia”.
- “El servicio no contrata desquiciados para manejar el camión, como está el servicio de transporte público eso los desquicia, eso ahora nos parece muy evidente”, concluyó Héctor Robledo, integrante del grupo de investigación Caracol Urbano, entrevistado durante la proyección pública del documental audiovisual “El Hombre-Camión”, efectuada en el marco del Foro de Movilidad: Mejor camión, mejor ciudad.
- Como resultado de la investigación que se realizó durante año y medio, consideró que se requiere modificar diversos aspectos de la prestación del servicio de transporte público, además de las condiciones laborales de los operadores.
- Se trata de dignificar la labor de los choferes y proporcionarles mayor capacitación. También deberá existir la modificación a leyes para homologar y mejorar el servicio.
- Sin embargo, el investigador apuntó que no se trata de decir: “Pobrecito el conductor. Claro que el conductor es responsable de la chamba que hace y de que los accidentes que provoca, pero a uno como usuario le conviene que él tenga mejores condiciones laborales” y en consecuencia se modifique el servicio.

Ayuntamiento y Política Local

Fiscalización, proceso que surge de la "buena fe" –El Informador

- La fiscalización de los gastos electorales no puede ser un proceso donde el árbitro desconfe permanentemente de los partidos políticos y de sus reportes, sino que se basa en la confianza entre las partes, expuso el consejero presidente del IEPC, Tomás Figueroa López. "La ley señala que la fiscalización es un proceso de 'buena fe', un proceso en el que yo tengo que confiar en lo que me presentan los partidos. El árbitro tiene que dar las condiciones de confianza a los jugadores; por ello, nosotros en el Instituto revisamos que nos cuadren los gastos, pero confiamos en la voluntad de las partes".
- Ante esta realidad, el IEPC contrasta sus reportes con las tablas de gastos presentados por los partidos y revisa que los partidos cumplan con los protocolos administrativos previstos en la ley.
- En el mismo sentido, Figueroa Padilla fue enfático al señalar que las campañas en México cuestan mucho porque están basadas en la desconfianza y no en la certidumbre. "De cada peso, gastamos en candados por desconfianza casi 90 centavos. Ése es un tema que tenemos que tratar; en Jalisco ya estamos preparados para celebrar elecciones basadas en la confianza de los ciudadanos".
- En relación con la posibilidad de que se centralice la administración, fiscalización y revisión de los procesos electorales (propuesta del Presidente de la República Enrique Peña Nieto), el consejero presidente señaló que sería mejor propuesta una comisión de armonización, pero se debe de mantener el "nivel electoral más cercano a la gente".
- "No me quiero meter a debates sobre la centralización o la federalización. Si desde la Federación se considera que en las entidades no están los criterios bien cimentados, que exista una instancia intermedia que determine los lineamientos en materia electoral, pero que sean aplicados a nivel local."

Se han indemnizado a 110 ex empleados del estado –Milenio Jalisco

- A la fecha, el gobierno del estado ha indemnizado a 110 servidores públicos que debieron marcharse con la pasada Administración, entre los que se encuentran ex funcionarios de primer nivel y servidores de menor rango.
- El director de Recursos Humanos del estado, Sergio Otal Lobo, declaró que estos servidores recibieron desde los 15 días, hasta mes y medio y tres meses de compensación para que dejaran el cargo.
- Esto, como respuesta, luego de que este medio publicara que la actual Administración firmó una serie de convenios con los trabajadores de confianza que no quisieron dejar su puesto.
- Y es que de acuerdo al artículo 5 de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus Municipios, en el párrafo I: "Su nombramiento siempre será temporal, por tiempo determinado, y nunca tendrán derecho a la estabilidad laboral; II. Su nombramiento no podrá exceder de: a) El periodo constitucional correspondiente, tratándose de funcionarios públicos del Poder Legislativo, del Poder Ejecutivo [...]; III. Al término de su encargo no tendrán derecho a indemnización alguna; y IV. Podrán ser removidos de forma libre y discrecional por parte de quien los eligió, designó o nombró, salvo cuando la ley establezca expresamente las autoridades, causas y procedimientos aplicables para su separación".
- Mencionó que entre los funcionarios de primer nivel se encuentran directores y coordinadores de área, excepto ex secretarios.

Lamentan suspensión del Pacto por México –El Occidental

- A decir del presidente de Coparmex Jalisco, Óscar Benavides Reyes, es gravísimo que se suspendan las actividades del Pacto por México, pues es lo único que permitirá funcionar a los gobiernos y generar las reformas de segunda generación que tanta falta hacen al país.
- Óscar Benavides lamentó que un tema económico tan importante para las micro, pequeñas y medianas empresas (mipymes) como la Reforma Financiera que este martes presentaría el presidente Enrique Peña Nieto, se haya suspendido por cuestiones político-electorales.
- "Lamentablemente un tema económico es contaminado por lo político, esta reforma en materia financiera tendrá altísimo impacto para mipymes que no tienen alcance de créditos bancarios", reiteró Benavides Reyes.
- Sobre todo si se toma en cuenta que más del 70% de empleos lo generan las mipymes, y son justo estas pequeñas empresas las que necesitan mejor acceso a financiamiento, capacitación y agilización de trámites en los municipios, por eso, dijo la importancia de "cerrar la pinza con la Reforma Financiera federal para una eficiencia de cobro y préstamo de los bancos porque actualmente se necesita demostrar que no necesitas el dinero para que te presten", comentó.
- Para Óscar Benavides sería muy favorable un Pacto por Jalisco entre todos los sectores y partidos políticos, pues aseguró los empresarios están listos y dispuestos a cerrar filas por el desarrollo del estado; por otra parte a pesar de que se detienen momentáneamente actividades del Pacto por México

Comisión aprueba reglamento para cambios en transporte – Milenio Jalisco

- Con la presencia de representantes de la sociedad civil, del gobierno del estado, integrantes de los sindicatos de operadores y de los transportistas, se realizó la primera sesión de la Comisión Mixta creada para mejorar el transporte público, en la cual se avaló el reglamento interno y la mecánica de la consulta pública además que se nombró al secretario técnico del grupo.
- La Secretaría de Movilidad informó mediante un boletín que en la reunión se aprobó la consulta pública, con la cual se recabarán las opiniones y propuestas de la población sobre la forma en que se presta el servicio de transporte así como aquellos puntos en los que tiene que mejorar.
- El sondeo, que se realizará a través de la página web www.nuevomodelodetransporte.mx donde será posible dar una respuesta específica, comenzará el lunes 29 de abril y concluirá el 15 de mayo.
- De acuerdo al comunicado, entre las preguntas que podrán responder los interesados está una en la que se cuestiona si considera suficiente el número de paraderos y rutas, además en ésta se pide que califique la forma de conducir de los choferes así como la limpieza de las unidades y los pasajes que paga al día.
- Otra de las interrogantes es si utiliza bicicleta como transporte alternativo o si haría uso de transportes como el Macrobús o el tren ligero si estos contaran con estacionamientos en los que pudieran dejar su vehículo.
- Durante la sesión, que fue encabezada por Mauricio Gudiño, titular de la Secretaría de Movilidad, también se hizo énfasis en que anexo a responder la encuesta, las personas podrán hacer propuestas si así lo desean.

Ayuntamiento y Política Local

Discriminan las políticas públicas en Jalisco a la población infantil –El Occidental

- En Jalisco hay una gran ausencia de políticas públicas para atender a la población infantil, en particular aquellos que sufren algún tipo de violencia. Para el presidente de Red Ciudadana Asociación Civil, José de Jesús Gutiérrez Rodríguez, aún falta reconocer por parte de las autoridades de los tres poderes, municipios y sociedad en general el problema de las agresiones sexuales.
- Un fenómeno que agrava la salud mental de quien sufre este flagelo, las niñas, niños y mujeres son los más afectados; Gutiérrez Rodríguez lamenta la falta de reconocimiento de las agresiones y la poca denuncia por parte de las familias.
- "En consulta terapéutica vemos que hay infinidad de casos de violencia y de agresiones sexuales hacia los niños que la presentan muchos años después, pero como se ocultó no se dio a conocer, no se denunció".
- De acuerdo a la experiencia de la Asociación Civil, y en base a las actividades y talleres terapéuticos que realizan en el Centro Universitario de Ciencias de la Salud (CUCS) de la Universidad de Guadalajara (UdeG), los padres de familia evitan inscribir a sus hijos e incluso ellos mismos no entran cuando el tema está relacionado con agresiones sexuales.
- Algunas de las razones, dijo: "El sólo hecho de pensar que mi hijo pueda ser agredido sexualmente me genera tal ansiedad que prefiero no pensarlo y evadir este tema". El especialista se pronunció que crear estrategias integrales para concienciar y prevenir a las familias sobre este problema de salud y social.
- En el marco del Día de Niño, el Consejo Ciudadano en Pro de las Familias, Red Ciudadana y el CUCS, llevarán a cabo el próximo sábado 27 de abril, la primera jornada "Por nuestros niños"

En lugar de aumentar la oferta de agua debe pensarse en disminuir su demanda –La Jornada Jalisco

- Las cuencas de Atemajac y El Ahogado, sobre las que se encuentra la ciudad de Guadalajara, no tienen un déficit de capacidad de agua, por lo que es innecesario construir infraestructura en otras cuencas del estado –como la presa de El Zapotillo– para abastecer a los más de cuatro millones de habitantes de la metrópoli, así lo consideraron expertos del Departamento de Hábitat y Desarrollo Urbano del ITESO.
- En conjunto, ambas cuencas captan anualmente 920 millones de metros cúbicos de agua, tres veces más de la cantidad que potabiliza el Siapa para su distribución –según datos de la propia dependencia–, por lo que se debe cambiar del paradigma de "aumentar la oferta" al de "disminuir la demanda" mediante ahorro, explicó Óscar Castro, coordinador de las maestrías en Ciudad y Espacio Público Sustentable y en Proyectos y Edificación Sustentables.
- "Nuestra ciudad ha sido diseñada sin respetar la lógica de cómo funcionan estas cuencas", recalcó, y agregó que no son deficitarias, "lo cual cuestiona por qué estamos yendo a saquear otras cuencas, otros territorios, para conseguir un agua que cae sobre nuestro propio territorio".
- Explicó que en la cuenca de Atemajac –con 417 kilómetros cuadrados– habita el 80% de la población y recibe alrededor de 400 millones de metros cúbicos de agua; mientras que la cuenca de El Ahogado –con 520 kilómetros cuadrados– alberga al 20% de la población y recibe cerca de 511 millones de metros cúbicos cada año. Por este motivo, existen opciones que se pueden hacer en la misma ciudad para evitar la construcción de presas.
- El académico detalló que con un gasto de tres mil 150 millones de pesos se pueden sustituir todos los inodoros de las casas – que usan entre 14 y 16 litros de agua y están fuera de norma–

por los de doble descarga, que utilizan entre tres y seis litros.

La Secretaría de Innovación sí tendrá presupuesto –El Occidental

- La nueva Secretaría de Innovación, Ciencia y Tecnología (Sicyt) aún está completando su presupuesto, pues no fue contemplado en el Presupuesto 2013 que aprobaron los diputados en diciembre pasado, por lo que se van a financiar de la eficiencia de otras secretarías como Educación, ya que a SEJ se le quitó la Dirección de Educación Superior que ahora forma parte de la nueva dependencia, así que los recursos humanos, materiales y financieros ya están cubiertos, aseguró el secretario Jaime Reyes Robles.
- Explicó que la Sicyt se encargará de tres grandes rubros: educación superior, desarrollo tecnológico y desarrollo empresarial, por lo que la primera parte ya está cubierta, la segunda se apoyarán con el CoecytJal, y la de emprendimiento será con la eficiencia de todas las demás secretarías involucradas en el desarrollo económico, por lo que a la fecha ven aproximadamente 20 millones anuales que son para los puestos de Dirección General y direcciones de áreas.
- Entre las prioridades de la nueva secretaría, enfatizó que será impulsar más el registro de patentes para que Jalisco esté entre los primeros tres lugares a nivel nacional durante el sexenio, actualmente ronda el cuarto o quinto lugar, pues tan sólo el año pasado se inscribieron 15 ó 20 patentes de empresas mexicanas, ya que los corporativos registran sus propias patentes como HP e IBM que genera más de cinco mil patentes al año.
- "El potencial es enorme, se tiene mucho talento, pero que no ha sido dirigido al mercado, lo que vamos a estar haciendo en el Centro de Innovación"

Educación y empleo, el mejor antídoto contra la delincuencia, dice Aristóteles –La Jornada Jalisco

- Para disminuir los índices de pobreza y criminalidad es necesario apostar por el empleo y la educación, indicó el gobernador Aristóteles Sandoval Díaz en la inauguración de la Segunda Feria del Empleo en Tonalá.
- En el evento, el gobernador se comprometió a gestionar la construcción de la tercera preparatoria en el municipio, luego de que el alcalde Jorge Arana pidiera su intervención para combatir el rezago en infraestructura de educación media superior. De hecho, el alcalde planteó la necesidad de tres planteles de bachillerato en la localidad
- El compromiso lo asumió ante pobladores de la colonia Jalisco, una de las más pobres de la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG), donde según datos oficiales tres de cada 10 personas en edad de trabajar no cuentan con empleo y cuatro de cada 10 jóvenes no estudian por falta de recursos económicos.
- Ahí, Sandoval Díaz señaló que el hambre representa la expresión más precaria de la pobreza y la marginalidad, pero detrás de esa condición está la inseguridad en la salud, el empleo y la calidad de vida, situaciones que orillan a los jóvenes a unirse a las filas de la delincuencia, por ello el gobierno federal materializó la Cruzada Nacional contra el Hambre, que se emparará con otros programas federales y estatales para combatir dicha problemática.
- "Lo que tenemos como gran reto es una lucha contra la pobreza. El hambre es la expresión más precaria de la pobreza, si una persona no tiene qué comer, ¿cómo va a trabajar? Un niño que no desayuna, ¿cómo va a aprender? ¿Qué pasa cuando no hay oportunidades? ¿Qué pasa cuando se tocan muchas puertas y éstas no se abren? Nuestros hijos terminan en la delincuencia, en la vagancia, y son presa fácil de las garras de la delincuencia."

Discrepan en plan de órgano anticorrupción

Senadores del PRI, PAN y PRD no lograron ponerse de acuerdo en el contenido del dictamen que crearía al órgano que combatiría la corrupción, por lo que el aval de dicha reforma constitucional está en la indefinición.

Ayer, en una reunión privada entre los coordinadores parlamentarios Emilio Gamboa (PRI), Ernesto Cordero (PAN) y Miguel Barbosa (PRD) con los senadores involucrados en el tema, Raúl Cervantes (PRI), José María Martínez (PAN), Armando Ríos Piter (PRD) y Alejandro Encinas (PRD) no se logró el consenso para procesar el proyecto de dictamen sin darle al nuevo órgano anticorrupción el ejercicio de la acción penal.

El UNIVERSAL dio a conocer que con el argumento de que se debilitaría la función de Procuraduría federal y estatales el proyecto de dictamen en materia de anticorrupción elaborado por las Comisiones de Puntos Constitucionales, Estudios Legislativos, de Anticorrupción y Participación Ciudadana del Senado propone no darle al nuevo órgano que combatirá la corrupción el ejercicio de la acción penal...

[Ver nota completa](#)

El PAN condiciona su participación



MILENIO

El dirigente nacional del PAN, Gustavo Madero, planteó tres condiciones al presidente Enrique Peña Nieto para mantenerse dentro del Pacto por México: la acción penal contra 57 funcionarios de los tres órdenes de gobierno encabezado por Javier Duarte, la solicitud de juicio político contra el mandatario de Veracruz y la secretaria de Desarrollo Social, Rosario Robles, y el blindaje de los programas sociales.

En conferencia de prensa dentro del Palacio Legislativo de San Lázaro, avaló la prórroga para la presentación de la reforma financiera y confió en el cumplimiento de sus demandas. Acompañado de los integrantes del consejo rector del Pacto por México: Juan Molinar Horcasitas y Alejandro Zapata Perogordo, exigió auditarlos programas federales y a las personas que los operan a fin de garantizar la transparencia en la entrega de recursos. Precisó que dichas auditorías deben enfocarse a los movimientos de altas y bajas de los beneficiarios de los programas sociales y en la designación de los delegados que los operarán.

[Ver nota completa](#)

El pacto, en impasse: legisladores de PAN y PRD; seguirá activo: tricolor



La Jornada

Legisladores y dirigentes de PAN y PRD acusaron al gobierno federal de colocar al Pacto por México en un impasse, por permitir el uso de programas sociales para beneficiar a los candidatos del PRI, mientras senadores del tricolor confiaron en que el acuerdo no dejará de funcionar, pues se actuará con todo rigor en contra de quienes violen la ley. El coordinador de los senadores del blanquiazul, Ernesto Cordero, advirtió que es irreductible la decisión de su partido de no dejar que se utilicen recursos públicos con fines electorales, y recaló que la credibilidad y la interlocución de Rosario Robles está "severamente afectada" para los panistas.

A su juicio, el gobierno federal fue el responsable de que el Pacto por México "encallara", y es el que deberá decidir si mantiene a Robles al frente de la Secretaría de Desarrollo Social (Sedesol).

Por su lado, Miguel Barbosa, coordinador senatorial del PRD, sostuvo que el citado acuerdo no está roto, sólo en un impasse y le corresponde al gobierno retornar al diálogo...

[Ver nota completa](#)

Buscan AN y PRD quitar amparo en ley telecom



REFORMA

Diputados del PAN y el PRD promoverán que el pleno de la Cámara baja deseche la modificación del Senado a la reforma en telecomunicaciones respecto a que las resoluciones antimonopolio sólo se podrán aplicar cuando se resuelva el juicio de amparo.

Las bancadas de ambos partidos prevén presentar reservas durante la discusión de la minuta a la que los senadores agregaron un candado en la fracción séptima del artículo 28 constitucional.

El texto enviado por la Cámara de Diputados establece que los actos de la Comisión Federal de Competencia Económica y del Instituto Federal de Telecomunicaciones podrán ser impugnados únicamente mediante el juicio de amparo indirecto y no serán objeto de suspensión. "Solamente en los casos en que la Comisión Federal de Competencia Económica imponga multas o la desincorporación de activos, derechos, partes sociales o acciones, las resoluciones se ejecutarán hasta que se resuelva el juicio de amparo que, en su caso, se promueva", establece el párrafo agregado por los senadores. Gustavo Madero, dirigente nacional del PAN, acudió a San Lázaro para solicitar a los diputados de su partido que pugnen por eliminar tal redacción de la reforma constitucional en materia de telecomunicaciones.

Después de la reunión con la bancada, Madero precisó que su denuncia contra el uso electoral de programas sociales no necesariamente implicaba que los diputados de su partido votarían en contra de las iniciativas legislativas del Pacto por México.

El tema de la reforma en telecomunicaciones será el único que reserve la bancada panista durante la sesión de hoy en el pleno.

Los legisladores del blanquiazul buscaban el respaldo de otras fracciones para reunir los votos que permitan eliminar la adición hecha en la Cámara alta.

[Ver nota completa](#)

PAN define el lunes si continúa dentro



EXCELSIOR
EL PERIÓDICO DE LA VIDA NACIONAL

>De visita en San Lázaro para cerrar filas con su bancada en el caso de la Cruzada contra el Hambre, el presidente del PAN, Gustavo Madero, se manifestó satisfecho por la decisión del presidente Enrique Peña Nieto de cancelar la presentación de la reforma financiera.

Aclaró, sin embargo, que la suerte de la relación de su partido con el gobierno federal quedará definida hasta el lunes próximo, cuando la Comisión Política de Acción Nacional evalúe la respuesta que para entonces hayan recibido a la demanda de remover a los delegados de la Sedesol con perfil electoral y de medidas para evitar el uso político de los programas sociales.

Acompañado por Juan Molinar Horcasitas, enlace del PAN ante el Consejo Rector del Pacto por México, Madero acudió a San Lázaro para sumarse a la tradicional reunión plenaria que los diputados blanquiazules sostienen antes de la sesión. Luego ofreció una conferencia de prensa en la que informó haber sido notificado la noche del lunes por el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, de la posposición del acto que este martes se realizaría en Palacio Nacional.

Asumió el dirigente panista que la cancelación fue una respuesta del gobierno a la pública insatisfacción de su partido y del PRD por la respuesta que el Presidente dio el viernes a la denuncia del uso electoral de los programas sociales en Veracruz y en otras entidades.

Madero aclaró que la interlocución del PAN no era con la titular de la Sedesol, Rosario Robles, sino con el responsable de la política interna.

"Sí hay comunicación con el secretario de Gobernación, antes de que se hiciera pública esta decisión del gobierno federal que, en principio..."

[Ver nota completa](#)

[Sigue en pie el plan de la Reforma Financiera –El Occidental](#)

- Tras la suspensión del anuncio de la Reforma Financiera, el secretario de Hacienda y Crédito Público, Luis Videgaray Caso, dejó en claro que la iniciativa sigue en pie, por lo que será presentada en unos días al Congreso de la Unión en tanto se abre un espacio al diálogo entre la clase política.
- En este sentido, el funcionario descartó que la decisión de suspender el anuncio de la iniciativa represente un revés a la agenda de reformas, pues insistió en que dicha determinación respondió a la necesidad de abrir un espacio para el diálogo constructivo entre partidos políticos y autoridades, bajo el esfuerzo del Pacto por México.
- De tal suerte, en entrevista con una radiodifusora, el responsable de las finanzas públicas del país adelantó que la Reforma Financiera recoge propuestas y puntos de vista de las principales fuerzas políticas del país, sobre todo, enfocadas a impulsar el financiamiento a través de la banca comercial así como de desarrollo.
- "Tenemos que reactivar a la banca de desarrollo, muy conocida como banca de fomento, la banca de desarrollo es banca, propiedad del Gobierno, y tiene que tener una actitud distinta a la banca comercial; hoy la banca de desarrollo es más conservadora que la banca comercial y esto es lo que debemos cambiar, por eso es que dentro del paquete de reformas en el sector financiero hay diversas modificaciones y uno de esos pilares de esta Reforma Financiera es reorientar el objetivo de la banca, darle mayor flexibilidad

[El Ipade presenta sus nuevas instalaciones –El Informador](#)

- El Instituto Panamericano de Alta Dirección de Empresa (Ipade) celebró el 35 aniversario de su Programa de Alta Dirección AD-2 en Guadalajara, con un festejo en las nuevas instalaciones de la escuela de negocios ubicadas en el fraccionamiento El Río Country Club.
- Las instalaciones del nuevo complejo arquitectónico cuentan con 30 mil metros cuadrados y, entre otros servicios, con un centro de negocios y cuatro aulas que en agosto de 2013 recibirán a más de 500 participantes de los programas de Alta Dirección.
- El director del Ipade sede Guadalajara, Antonio Casanueva Fernández, destacó que más de mil empresas se han beneficiado desde 1978, cuando fue inaugurada la primera generación del Programa de Alta Dirección AD-2 para empresarios jaliscienses.
- Al inicio de su actividad, en los programas se tenía un promedio de 100 alumnos por ciclo, hoy en día suman entre 250 a 300 empresarios. En los cursos de actualización eran 110, y ahora 300 personas.
- Anteriormente recibían sólo a empresarios de Guadalajara, pero hoy en día asisten de Sonora, Sinaloa, Nayarit, Colima, Michoacán, Aguascalientes, Guanajuato.
- Por su parte, el director general del Ipade, Rafael Gómez Nava, confió en que las nuevas instalaciones serán un punto de encuentro para empresarios y directivos.

[Suman tres semanas a la baja las reservas –El Occidental](#)

- A la baja las reservas internacionales del país, pues el Banco de México (Banxico) informó que dicho recurso sumaron al 19 de abril pasado 165 mil 627 millones de dólares, lo que representó una caída semanal de 716 millones de dólares, con lo que acumularon tres semanas consecutivas a la baja.
- Pese a las caídas, el instituto central, a través de su estado de cuenta semanal, agregó que en el año las reservas internacionales suman un crecimiento acumulado de dos mil 112 millones de dólares respecto al cierre de 2012, cuando se ubicaron en 163 mil 515 millones de dólares.

- Por medio del documento, el Banxico explicó que la reducción de 716 millones de dólares del 15 al 19 de abril obedeció principalmente al cambio en la valuación de los activos internacionales del Banxico.
- En cuanto a la base monetaria (billetes y monedas y depósitos bancarios en cuenta corriente en el Banco de México), dijo que ésta disminuyó siete mil 439 millones de pesos, alcanzando un saldo de 766 mil 448 millones de pesos, lo que representó una variación anual de 5.7 por ciento.

[México, vulnerable si cambia flujo de capitales –El Informador](#)

- La American Chamber of Commerce (AmCham) de México identifica como vulnerabilidad para el sistema financiero mexicano un virtual cambio en el flujo de capitales que ha llegado al mercado. De acuerdo con la economista principal de AmCham, Deborah Reiner, ingresaron al mercado millones de dólares que sí vienen buscando rendimiento y podrían generar un riesgo en el mercado cambiario, si se modifica el apetito de los inversionistas.
- "Somos vulnerables al cambio de apetito por cambio de intención de los inversionistas. El año pasado ingresaron unos 57,000 millones de dólares, en capitales que están buscando alto rendimiento. Yo no diría que son especulativos. Esta cifra es un récord que a su vez rompe el histórico fijado en el 2011; casi lo duplica", dijo.
- En rueda de prensa tras la Cuarta Conferencia Anual de Riesgo País, en la aseguradora Coface, admitió que esta llegada de recursos sí refleja que el mercado ve con buenos ojos las reformas propuestas y los logros macroeconómicos; sin embargo, estos factores de atracción no limitan el riesgo de un cambio de opinión de los bancos centrales, que han inundado al mercado con una excesiva liquidez, o del apetito por el riesgo, que está vigente.
- Para Reiner, los riesgos más inmediatos para la economía mexicana vienen de afuera, pero también las oportunidades están aquí. "Si se vuelve a desatar la crisis en Europa o si viene un descalabro económico en EU (...)

[Apple reconoce final de su "edad dorada" de crecimiento –El Informador](#)

- Apple admitió hoy lo que Wall Street llevaba medio año anunciando, el final de un ciclo dorado de crecimiento que le convirtió en la empresa más valiosa en bolsa gracias al éxito del iPhone y el iPad, productos que revolucionaron un mercado donde ahora otros les han empezado a hacer sombra.
- El consejero delegado de Apple, Tim Cook, reconoció hoy tras presentar el balance trimestral de su empresa que los números de la tecnológica, a pesar de ser muy solventes, llevan un tiempo sin estar a la altura de las expectativas.
- Entre enero y marzo, el beneficio neto de Apple fue de 9.547 millones de dólares, lo que supuso un 17.8 por ciento menos que durante el mismo período de 2012, mientras que sus ingresos crecieron un 11.2 por ciento, hasta cerrar el trimestre en 43 mil 603 millones de dólares.
- Lejos han quedado los días en los que las ganancias de Apple se disparaban de año en año, con porcentajes que rondaban el cien por ciento, en medio de un clima de excitación y bonanza comercial que parecía no tocar techo.
- "2012 fue un año excepcional. Somos conscientes de que nuestra tasa de crecimiento se ha ralentizado y nuestros márgenes han descendido", afirmó Cook, quien calificó el desplome paulatino de las acciones de Apple -que han perdido el 40 por ciento de su valor desde septiembre de 2012- de "muy frustrante".
- Lo cierto es que Apple goza de buena salud, basta mirar su liquidez (145 mil millones de dólares), pero ha perdido su magia.

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

EL GRUPO COMPACTO de priistas cercanos al Gobernador Jorge Aristóteles Sandoval sigue ganando terreno en las delegaciones federales.

AHORA LE TOCÓ al ex diputado y ex regidor tapatío, Javier Galván Guerrero, quien se perfila para incorporarse a una de ellas.

DICEN LOS ENTERADOS que Galván se convertiría en el próximo representante del ISSSTE en Jalisco.

GALVÁN ESTUVO a un pelito de ser Alcalde interino, como sucesor de Sandoval, y se le recuerda por su participación en diversas y dudosas compras en la pasada Administración del Ayuntamiento tapatío.

HAY QUE RECORDAR que de ese grupo ya está Javier Guízar en Sagarpa y José Manuel Carrillo en la representación de la Secretaría de Gobernación.

DE QUIEN DICEN que ya estaba listo para ocupar la delegación Jalisco del IMSS, es del ex diputado federal David Hernández.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Otra quiebra

Todo indica que muy pronto se anunciará que el Macrobús está en quiebra. Y es que lo que les ofrecieron a los inversionistas nomás quedó en promesas. Y eso que los empresarios abarataron costos y ni aire acondicionado le pusieron a las unidades, contrariamente a las del DF. Y aún así, el ex director del Tren Eléctrico, Francisco Padilla, dice que la Línea 3 no es viable financieramente y que el Macrobús sí.

Monumento al despilfarro

En la confluencia de las avenidas Juárez y Ramón Corona, en la esquina sureste para ser más específicos, se encuentra el edificio que compró el Poder Legislativo. Eso sí, luce un letrero que dice "Poder Legislativo Jalisco" y también uno que hace referencia a la anterior legislatura. Ahí es donde los diputados inventaron que pagaron un aire acondicionado carísimo que nunca se puso.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Ahí para la otra

Aunque hay panistas que apoyan a Alfonso Petersen Farah, hoy coordinador de delegaciones de la Secretaría de Salud federal, para recuperar la capital del estado de Jalisco, el también ex alcalde de Guadalajara ya respondió agradecido por la deferencia, pero que habrá que esperar mejores tiempos para poder tomar una decisión, pues en estos momentos está metido de lleno en su cargo dentro del gobierno que encabeza el priista Enrique Peña Nieto. El caso es que, si bien es cierto que habría un frente común para apuntalar al Doc, habrá que esperar mejores tiempos. Todo ello aderezado con la intención de este mismo grupo de apoyar a otro viejo lobo de mar, para buscar la dirigencia estatal de Acción Nacional.

Apuntado

Y es que para muchos integrantes del rebaño azul en Jalisco, el actual dirigente del PAN, Miguel Monraz

COLUMNAS

[Radar por Jaime Barrera Rodríguez](#) / Milenio Jalisco

El inicio de las contiendas electorales locales en 14 entidades del país impactaron rápidamente en el Pacto por México, que fue la apuesta principal del gobierno federal en su arranque hace cinco meses.

De ese pacto salieron las esperadas reformas en materia educativa y de telecomunicaciones, con el apoyo del PAN y el PRD, cosa inédita en la historia reciente del país. Ayer se esperaba la presentación de la tercera: la Reforma Financiera, que la Presidencia de la República decidió posponer por el retiro de los panistas y perredistas de la mesa, por el presunto uso electoral priista de la Cruzada contra el Hambre en Veracruz, donde el 7 de julio votarán por 50 diputados y 212 alcaldes.

Sin los reflectores del caso Veracruz, la elección que también gravita en la tensión entre los priistas y panistas, es la emblemática contienda de Baja California, donde se diputará este año la única gubernatura en juego, y que además, es también la primera que ganó el PAN allá 1989 y que ha mantenido 4 sexenios consecutivos.

Hay quien aventura ya, que el reclamo del PAN en Veracruz, es para empezar a construir condiciones para una concertación que le permita asegurar un quinto periodo de gobierno en aquella entidad de la frontera norte, que le signifique un respiro a la cuestionada y desgastada dirigencia panista de Gustavo Madero.

[En tres patadas por Diego Petersen](#) / El Informador

La Minerva es el ombligo de Guadalajara y las calles que de ella salen son las avenidas más conocidas de la ciudad: López Mateos, antes Ingenieros, hoy convertida en viaducto; Avenida Vallarta, la famosa Carretera a Nogales, aunque nadie vaya a Nogales; Circunvalación Agustín Yáñez, una calle pensada como el primero de los tres círculos concéntricos, aunque ninguno de los tres cierra el círculo, y una calle que sale hacia el norponiente para articular la Colonia Vallarta Norte y que originalmente se llamó Hernán Cortés. El populismo de los setenta no pudo con ello y en una decisión de cabildo se le rebautizó como Mar de Cortés, una creativa solución para no confundir a los habitantes de la ciudad, que ya conocían a la calle como Cortés, pero para no honrar de ninguna manera al malévolo conquistador. Alrededor del pacífico Mar de Cortés quedaron puros nombres de calle de tiranos impresentables, como Isabel la Católica, Napoleón, General Prim, Bismarck y César, pero ni siquiera en medio de esa mezcla de megalómanos hubo un lugar para Hernán Cortés.

Los mexicanos tenemos una relación muy extraña con quien, en otras circunstancias, debería ser reconocido como el padre de la patria, o al menos el abuelo. Le tocó la horrible tarea de conquistar estas tierras y lo hizo con toda la saña y crueldad de que fue capaz.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

Para conjurar la posibilidad de que alguna malévola inteligencia pretendiera imponer el caos y la incertidumbre en Jalisco, con el propósito de favorecer negocios ilícitos, el Gobierno del Estado, que encabeza Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, está obligado a ser eficaz y contundente en la investigación de por lo menos cinco hechos violentos de singular impacto.

Debe detener y encarcelar, lo más pronto posible, a los responsables, materiales e intelectuales, de hechos que marcaron los primeros 50 días de la actual Administración.

A la agenda de pendientes se sumó, hace exactamente una semana, el atentado perpetrado contra las instalaciones de MURAL, la madrugada del pasado miércoles 17 de abril, cuando manos criminales lanzaron dos artefactos explosivos, uno en el estacionamiento del periódico, sobre Avenida López Mateos, y otro contra la puerta principal del edificio, sobre Avenida Mariano Otero.

Oficialmente no se ha informado que exista alguna pista para dar con los responsables de esos atentados, que presumiblemente tendrían el propósito de intimidar e inhibir al periódico y a sus periodistas, en su obligación de informar puntualmente a la sociedad sobre el acontecer cotidiano.

Sin duda, hay quienes se sienten incómodos, y posiblemente muy irritados, por la labor de MURAL, que no hace concesiones en su compromiso de exhibir

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

PARECE que al escurririzo Mauricio Toledo se le acabó la suerte.

ANTE las nuevas acusaciones directas en su contra por presuntos actos de corrupción, el delegado en Coyoacán recibió un mensaje que seguramente lo puso a pensar.

SEGÚN CUENTAN, un alto, muy alto funcionario del gobierno capitalino lo invitó a reflexionar detenidamente que, tal vez, sería conveniente separarse del cargo.

OBVIAMENTE no fue advertencia ni amenaza, pero sí una muy clara "sugerencia" dados los señalamientos en su contra.

NO VAYA a ser que en la Asamblea Legislativa revivan los cuestionamientos a su gestión y, en una de éstas, pudiera terminar destituido por los diputados. ¡Ups!

¡HASTA QUE se le hizo a Manlio Fabio Beltrones!
HACE YA 18 años, el entonces gobernador sonoreense escribió un artículo en el diario.

[Trascendió](#) / Milenio

Que todo se puede, solo hay que encontrarle el modo. Vía tuits el secretario de Gobernación, Miguel Osorio Chong, anunció una reunión con los presidentes de los partidos que integran el Pacto por México: César Camacho, PRI; Gustavo Madero, PAN, y Jesús Zambrano, PRD.

¿Por qué se pudo Entre otras cosas, porque Madero dijo que no iría a los eventos del Pacto y la Presidencia de la República suspendió los actos públicos.

Así es que la reunión con Osorio ¿será privada!

Tan reservada que solo se sabe que será hoy muy temprano, pero se guarda celosamente el lugar.

:Que una de dos: o funcionó la comunicación informal, o el miedo no anda en burro.

Porque funcionarios de la UNAM hicieron llegar el mensaje a los encapuchados de la Rectoría de que los delitos que se les imputan son graves y que serían detenidos en la madrugada del miércoles.

[Bajo reserva](#) / El Universal

LA LARGA espera del lunes alcanzó la madrugada del martes en Los Pinos. Cerca de la medianoche, el equipo del presidente Enrique Peña Nieto se mantenía firme en presentar la iniciativa de reforma financiera, en el marco del Pacto por México, sin importar las ausencias de uno o dos presidentes de partidos. Durante la tarde-noche, los líderes del PAN y del PRD, Gustavo Madero y Jesús Zambrano, habían amagado con no acudir e insistían en pedir la cabeza de Rosario Robles, titular de Sedesol, por el presunto manejo electoral de los programas sociales. El grupo compacto del mandatario apostaba a hacer el evento con el PRI. Pero el cálculo político del Presidente, nos dicen, fue apostar a la prudencia y la conciliación, abrir un impasse para la negociación y evitar el descarrilamiento del pacto.

LA POLÉMICA desatada por el PAN y el PRD frente al Pacto por México, que llevó al presidente Enrique Peña Nieto a suspender la presentación

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

En la madrugada del martes Enrique Peña Nieto se dio cabal cuenta de que ciertamente no debería ser Rosario Robles quien se preocupara por el escándalo veracruzano de corte asistencial-electoral, sino el propio mexiquense que a esa hora (a las 3 am) ordenó difundir un comunicado de prensa para cancelar la pomposa ceremonia programada para siete horas después (a las 10 am), en la que esperaba dar a conocer una más de sus propuestas de reforma arrojadas por el tripartidismo colaboracionista, la relacionada con el delicado tema de lo financiero (media hora antes de que surgiera la información oficial de Los Pinos sobre la cancelación, el vicepresidente ejecutivo, Luis Videgaray, la había anunciado en su cuenta tuitera, en una demostración más de adelantado protagonismo poderoso).

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

Como tal, creo que el Pacto por México murió ayer. Es probable que los presidentes del PAN y el PRD convenzan a los críticos de sus partidos y veamos todavía algunas fotos con esa marca y logotipo. Seguramente vendrán nuevos acuerdos con el gobierno del presidente Peña Nieto, pero el Pacto era, ante todo, confianza en la palabra del adversario.

Creo que ese espíritu se perdió con el pobrezagate.

Si fuera el caso, no tendría por qué ser una mala noticia.

El Pacto nació destinado a una vida breve. Pudo haberse extendido a las reformas del otoño próximo, pero cinco meses de diálogo y acuerdo no son poca cosa.

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / Reforma

"No tienes que quemar libros para destruir una cultura. Basta con hacer que la gente deje de leerlos".

Ray Bradbury En vísperas del Día Internacional del Libro, la Suprema Corte de Justicia asestó un nuevo golpe al libro y a la lectura en nuestro país. Con ocho votos a favor y tres en contra, los ministros decidieron este 22 de abril que la prohibición a los descuentos en los precios a los libros es constitucional.

Los ministros argumentaron, absurdamente, que la obligación de tener un precio único para los libros en todo el país no viola la libertad de mercado. Nunca entendieron, por otra parte, que al prohibir los descuentos se eleva de manera automática el precio promedio de los libros.

[Arsenal](#) por [Francisco Garfias](#) / Excélsior

Nos topamos con Gustavo Madero en el restaurante Los Cristales, del Palacio Legislativo.

Lo acompañaba, más serio que de costumbre, Santiago Creel, integrante del Consejo Rector del Pacto por México.

El jefe panista fue cordial. Estaba, como siempre dice, "bien y de buenas". Nos invitó a sentarnos cinco minutos. Tiempo suficiente para que conociéramos el eje de ese nuevo discurso que, sabemos, entusiasmó a la bancada azul en la Cámara de Diputados.

Ese nuevo discurso, surgido a partir del escándalo de las redes electorales en Veracruz y el respaldo de Peña a Rosario, es crítico con el gobierno federal

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / El Universal

Se equivocan de cabo a rabo los analistas que cantan la muerte del llamado Pacto por México. Fallan en su pronóstico aquellos que suponen que existe un pleito a muerte entre el jefe azul, Gustavo Madero, y el presidente Enrique Peña Nieto.

Y también resulta fallido el tiro de quienes suponen que la crisis del Pacto por México tiene su origen en el supuesto o real uso indebido de dinero público de Sedesol con fines político electorales. ¿Y por qué insistimos en que fallan todos los que argumentan las anteriores hipótesis Porque pudimos reconstruir buena parte de la narrativa de la crisis y el resultado de las pesquisas así lo confirman.

Y claro, porque el Pacto no sólo goza de cabal salud, sino que en breve podría resurgir aún más fortalecido que nunca y sus cuatro grandes partes —PRI, PAN, PRD

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Calderón



MURAL Josef



La Jornada Helguera



MURAL La Resortera

